

Знамя победы

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 23 (311)
пятница,
21 апреля 1950 г.

Цена 15 коп.

Агитационно-массовую работу— на уровень стоящих задач

До начала весенне-посевной кампании—этого ответственного периода сельскохозяйственного года, осталось всего лишь несколько дней. Весенний сев погребает от колхозов аймака напряжение всех сил. Для успешного решения этой ответственной задачи потребуется большая организационная, агитационно-партийная и политическая работа первичных партийных организаций.

За последний период массово-политическая работа некоторых первичных партийных организаций ослабла. Парторганизации таких колхозов как "7 съезд советов", им. Ворошилова, "Новый путь" и других перестали работать с агитаторами предоставив их самим себе. Агитаторы редко проводят беседы, читки газет среди колхозников, не мобилизуют их на успешное проведение весеннего сева. Культпросветучреждения также ослабили свою работу среди населения.

Сейчас, когда мы вступаем в ответственный период — весенний сев, от партийных организаций требуется максимальное развертывание массово-политической работы среди населения. Партийные организации должны так расставить агитаторов, чтобы массово-политической работой охватить всех колхозников на всех участках колхозного производства.

Беседы, лекции, доклады агитатора должен проводить не только в клубах, красных уголках и избах-читальных, но и в поселковых условиях по месту работы колхозников.

Большой размах должна получиться и наглядная агитация: лозунги, плакаты, "боевые листки", стечные газеты, доски показателей должны занять свое место во всей агитационной работе парторганизаций в масках.

В последнем завершающем году послевоенной сталинской пятилетки колхозники будут бо-

роться за выполнение и выполнение плана. Социалистическим соревнованием должны быть охвачены все колхозники. Духом выполнения взятых обязательств должен быть проникнут каждый колхозник аймака. Задача агитаторов состоит в том, чтобы направлять соцсоревнование в нужное русло, регулярно подводить итоги, освещать их через стенную печать, на собраниях колхозников, широко популяризировать опыт передовиков колхозного производства.

Решающее место в весенне-посевных работах занимает МТС. Механизаторам надо создать все условия для успешной работы. Оборудовать для них тракторные вагончики украсить их лозунгами, плакатами, снабдить газетами, библиотечками, а там, где возможно и радиофикацировать, регулярно проводить с ними беседы, читки газет, лекции, доклады, держать их в курсе по-вседневных событий.

Культпросветучреждения должны позаботиться о том, чтобы создать колхозникам культурный отдых. Задача сельской художественной самодеятельности заключается в том, чтобы обслуживать колхозников концертами, вечерами художественной самодеятельности.

За период избирательной кампании первичные партийные организации накопили большой опыт в проведении агитационно-массовой работы. Весь этот опыт нужно использовать в период весенне-посевной кампании.

Партийные организации в оставшиеся дни до начала весеннего сева должны привести всех своих членов в мобилизационную готовность. От степени того, как будет развернута массово-политическая работа, подкрепляющая организаторскую работу среди колхозников, будет зависеть успех весеннего сева.

Связисты первомаю

Включившись в предмайское радиофицирование села Бурдуково, соревнование связисты аймака взяли обязательство образцово обслуживать всеми средствами связи население, выполнить апрельский план доходов на 105 проц., и выполнить план подготовительных работ к полной радиофицировке аймака.

Выполняя взятые обязательства телефонистки Бурлакова, Иосимова апрельский план доходов выполнили на 85 проц., телеграфистка Бурмакина на 70 проц. и Балаганская на 65 проц. к 15 апреля.

С каждым днем паращивают темпы радиостанций. Зав. радиоузлом т. Бурмакин установил мачты через реку Селенга для

П. Бурдуковский.

С любовью и благоговением произносят имя Ленина простые люди во всем мире. Это имя на всех языках мира звучит как боевой призыв к борьбе за освобождение трудящихся от гнета помещиков и капиталистов. Трудящиеся всего мира знают, что бессмертное дело Ленина продолжает его верный ученик и ближайший друг товарищ Сталин. Имена Ленина и Сталина являются знаменем всего трудового

человечества в борьбе за свободу, за мир, за социализм.

С именем Ленина и с именем Сталина связана новая эпоха развития марксизма и мирового революционного движения рабочего класса. Своими великими научными открытиями Ленин и Сталин создали могучее духовное оружие революционного рабочего класса.

Ленинизм учит рабочий класс всех стран непримиримой классовой борьбе с эксплуататорами за революционное низвержение власти капитала, за завоевание власти пролетариата, за победу социализма.

Ленинизм учит трудящиеся

массы крестьянства всего мира, что только в союзе с рабочим классом и только под руководством рабочего класса они могут избавиться от ирма помещичьего гнета и кулакской кабалы, от разорения и нищеты.

Ленинизм учит угнетенные народы колониальных и зависимых стран, как добиться национального освобождения от гнета империалистических хищников. Только во главе с рабочим классом, только под руководством коммунистических партий колониальные и зависимые народы могут навсегда избавиться от империалистического гнета. Ленинизм — боевое знамя пролетарского интернационализма, знамя братства и дружбы народов, знамя борьбы за свободную и счастливую жизнь людей труда.

Величайшее непосредственное воздействие ленинизма на международное революционное движение выражено с особой силой в факте победы Великой Октябрьской социалистической революции в России.

Подлинным торжеством ленинизма, его живым воплощением явилась победа социализма в СССР. Выполняя свой

Шире развернуть агитационно-массовую работу среди тружеников полей — важнейшая задача всех партийных организаций аймака!

Ленинизм — знамя трудящихся всех стран



Р. И. Ленин (Петроград Июль 1920 г.)

империалистического рабства, за прочный мир, за социализм и демократию.

Ленин и Сталин создали учение о партии нового типа, вооруженной передовой революционной теорией, научной стратегией и тактикой классовой борьбы пролетариата, сильной своим единством и железной дисциплиной своих рядов. По образцу большевистской партии, участвующей на ее

революционном опыте, складывались и росли коммунистические и рабочие партии в зарубежных странах. Опираясь на гранитную основу марксизма-ленинизма, они завоевали доверие рабочего класса и широких масс трудящихся. Выражением этого является огромный рост численности коммунистических и рабочих партий. Если в компартии Франции, например, накануне второй мировой войны было 340.000 членов, то сейчас она насчитывает в своих рядах 669.000 человек; число членов компартии Италии за это же время возросло с 58.000 до 2.300 000 человек.

В компартии Китая сейчас насчитывается более четырех миллионов членов, в компартии Чехословакии — более 2.300 тысяч,

в Польской объединенной рабочей партии — 1.360 тысяч, в Румынской рабочей партии —

миллион, в Венгерской партии трудящихся 950 тысяч.

Ленин был глашатаем борьбы за мир и мирное сотрудничество народов. Советское государство, руководимое товарищем Сталиным, твердо и последовательно проводит политику мира, борется против империалистических поджигателей войны.

Миролюбивая ленинско-сталинская внешняя политика СССР находит сочувствие и поддержку среди огромного большинства населения земного шара. Всемирная история народов идет под знаком торжества ленинизма. Ныне уже около 800 миллионов человек населения земного шара освобождено от оков империализма. И с каждым годом победная поступь человечества по пути к коммунизму все более ускоряется.

XX век войдет в историю мира как век Ленина — Сталина, век торжества ленинизма, век победы коммунизма.

В. Владимиров.

Будем бороться за высокий урожай

Члены нашей тракторной бригады горячо поддержали почин тракторной бригады № 8, Хонхолейской МТС тов. Горюнова о продолжении социалистического соревнования за высокую культуру земледелия. В нынешнем году мы будем бороться за получение урожая по 15 цент. с га с площади 260 гектаров и по 17 цент. с гектара с площади в 40 га.

Включаясь в социалистическое соревнование трактористы бригады взяли обязательство выполнить годовой план тракторных работ к 1 октября на 110 проц., выработать на условный трактор по 400 гектаров. Бережливо расходуя горючее мы решили сэкономить 1200 кг. нефтепродуктов. Соблюдая сроки технического ухода и бережно относясь к машинам трактористы нашей бригады

взяли обязательство сэкономить 1500 руб. ремонтных средств и кроме того один трактор и один плуг пустить в работу в 1951 году без ремонта.

Трактористы в нашей бригаде не плохие. Они сделают все от них зависящее, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства. Но выполнение взятых обязательств зависит не только от нас — трактористов. Оно зависит также и от правления колхоза и от МТС. Вот хотя бы сейчас. До выхода в поле осталось всего-навсего несколько дней, а тракторный вагончик для трактористов еще не отремонтирован, бригада не полностью укомплектована обслуживающим персоналом.

И. Насников,
бригадир тракторной бригады № 2, Итанцинской МТС.

В помощь колхозам

В период весенне-посевной кампании в колхозном хозяйстве будут необходимы такой инвентарь и материалы как: телеги, бочки, мазь тележная, кузнецкий уголь.

Все эти материалы имеются в промартели "Лесохимик". Поэтому пока не поздно правле-

ния колхозов должны позаботиться о том, чтобы обеспечить колхоз нужными материалами.

На товары, отпущенные колхозамправление промартели "Лесохимик" предоставляет торговую скидку 8 проц.

И. Середкин.

Обязательства выполняются

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование коллектива Селенгинского шпалозавода взял на себя повышенные обязательства. Свои обязательства рабочие с честью выполняют. План по отгрузке леса уже выполнен. По шпалопилению коллектив взял обязательство заготовить 24 тысячи шпал к 25 апреля. Это обязательство также будет выполнено с честью.

Хорошо работают станочни-

ки Мальцева, Коржавина и другие. Производственное задание они ежедневно перевыполняют в полтора раза.

Высокопроизводительно трудятся дежурные машинисты Цыганков, Иванов, дежурный слесарь Баранов и др. Они своим высокопроизводительным трудом способствуют успешному выполнению производственной программы всего завода.

Г. Рукосуев.

Международный обзор

Усиление экономического кризиса в США

В Соединенных Штатах Америки с каждым днем все сильнее ощущается наступление экономического кризиса.

Капиталистические хозяева страны посредством гонки вооружения, накопления колоссальных запасов стратегического сырья и военных материалов, а также путем увеличения вывоза товаров и капиталов в страны Западной Европы, стремятся задержать развитие кризиса. Однако в США наблюдается быстрое падение производства.

Прикрываясь "планом Маршалла", американские монополии подчиняют себе экономику других капиталистических стран, заставляя эти страны увеличивать фронт американских товаров. Однако это не спасает США от экономического кризиса, который охватывает страну. Объем продукции американской промышленности в октябре 1949 года упал на 22 проц., по сравнению с октябрём 1948 года.

В стране растет армия без-

работных. По сообщениям американской печати в США сейчас насчитывается 18 млн. безработных и полубезработных. Недавно министерство труда США официально заявило, что число "районов бедствий" (то есть таких районов, где безработные составляют 12 и более процентов от общего числа трудоспособного населения) в феврале достигло 43 в то время как в январе таких районов насчитывалось 39, а в ноябре прошлого года 32. В стране с каждым днем снижается жизненный уровень трудящихся.

Выход из нарастающего экономического кризиса американские монополии ищут в политике агрессии, в политике шантажа и запугивания.

Народы усиливают борьбу за мир

Сторонники мира во всех уголках земного шара переходят к активным действиям, чтобы обуздать англо-американских поджигателей новой войны и разстроить их людоедские планы.

Воззвание, принятое стокгольмской сессией постоянного коми-

тета Всемирного Конгресса сторонников мира, призывает всех людей независимо от политических и религиозных взглядов, добиться запрещения атомного оружия объявить военным преступником, то правительство, которое первым применит атомную бомбу против какой-либо страны.

Миллионы сторонников мира ставят свои подписи под этим воззванием, демонстрируя свое неуклонное стремление к миру.

От имени 60 млн. юношей и девушек секретариат всемирной Федерации демократической молодежи заявил о своей поддержке воззвания и призвал все молодежные организации провести сбор подписей среди молодежи. В Италии созываются провинциальные конференции комитетов сторонников мира. Во всех муниципалитетах (городское самоуправление) организован сбор подписей под воззванием Постоянного Комитета. Кампания по сбору подписей усиливается в Англии, в Скандинавских странах, в Австралии, в Японии, Канаде, Поль-

ше, Румынии, Корее и в других странах.

Все более широкие массы трудящихся во всех концах мира узнают правду о миролюбивой политике и великих хозяйственных успехах Советского Союза. В далекой Австралии, в Мельбурне 15 тысяч участников конгресса сторонников мира с восхищением выслушали рассказ известного общественного деятеля Англии Хьюлетта Джонсона о советской стране. Джонсон, побывавший в Советском Союзе, отметил, что вся хозяйственная и политическая жизнь СССР направлена в интересах народа, в интересах упрочения мира.

Сторонники мира во всех странах вдохновляются миролюбивой политикой Советского Союза, видя в его хозяйственном расцвете в его мощи лучший залог успехов в борьбе против преступной политики поджигателей войны.

Трудящиеся Франции и Италии, подписывая воззвание Постоянного Комитета, все более широко переходят к практической борьбе за мир, усиливая

Советы специалиста

Яровизация яровых культур

При яровизации яровых зерновых культур преследуется задача — ускорить колошение и вызревание яровых пшеницы, ячменя и овса, особенно познеспелых сортов этих культур. При яровизации посевного материала чаще всего приходится бороться не сизкой, а высокой температурой. Поэтому следует выбирать такое помещение которое легко можно будет проветривать. Лучше всего использовать навес где нет стен, а есть только крыша, защищающая от дождя.

Необходимо своевременно подготовить инвентарь, который потребуется для работы во время яровизации, а именно: обыкновенные термометры, кадка для воды, лейка с ситечком, деревянные лопаты, грабли, ведра, весы, веялки.

Яровизация овса и ячменя

Для овса и ячменя на каждые 100 кг. семян нужно влить в 3 приема 35 кг. воды. Первое смачивание производится таким же способом как и при яровизации пшеницы. Второе смачивание делается раствором формалина. Для этого в порцию воды, взятую для второго увлажнения вливют формалин из расчета 32 куб. см. формалина на 10 литров воды. После этого зерно нужно старательно перелопатить, чтобы дать возможность ядовитому веществу равномерно распределиться.

После того семена укрывают брезентом на 2—3 часа, после чего, опять перелопачивают и выдерживают слоем 20—25 см. Третье смачивание производится обыкновенной водой.

После последнего смачивания посевной материал ячменя и овса необходимо выдержать 15—20 часов при температуре 10—12 градусов. После чего температуру снижать до 2—5 градусов тепла. При такой темпе-

ратуре нужно держать 16—14 дней. Больше 3 проц. наклонувшихся семян допускать нельзя. Доводить до наклевывания семян до выхода ростков за плёнку во время яровизации нельзя даже для 3 проц. зерен.

Яровизация проса

Замачивать семена проса для яровизации необходимо за 7—10 дней до высеяния их в поле.

Семена пресса медленно впитывают воду. Поэтому замачивать их нужно в непротекающей посуде. В приготовленную посуду высыпают семена проса. Толщина слоя не должна превышать 30—35 см. На каждые 100 кг. семян проса берется 26 литров воды. Вливать эту воду нужно в 2 приема. Через каждые 2 часа семена нужно перемешивать. В первый прием вливают 16 литров воды на 100 кг. и во второй прием 10 литров на те же 100 кг. воды.

Протравливают семена проса во время второй замочки. Для этого в воду, предназначенную для второго замачивания вливают формалин 32 куб. см. на 10 литров воды. После этого посуду с зерном прикрывают на 2 часа. После того, как семена впитают всю воду их необходимо высыпать ворохом из посуды на пол. Температуру нужно поддерживать 18—20 градусов тепла и яровизировать при такой температуре 7—10 дней.

На 7—10 день наклонувшихся семян должно быть больше 10—12 проц.

З. Молчанова,
главный агроном сельхозотдела.

сопротивление агрессивным планам своих правительств.

Несмотря на полицейские преследования, многочисленные аресты и кровавые расправы трудающихся Франции отказываются грузить оружие, направляемое во Вьетнам для ведения колониальной войны против вьетнамского народа. Докеры Франции и Италии отказываются разгружать американское оружие, поставляемое американцами согласно условиям агрессивного Северо-Атлантического пакта. В Неаполе для проведения разгрузки корабля было объявлено осадное положение и штурмбреши работали под прикрытием войск.

Растут и множатся формы практической борьбы за мир. С каждым днем растет и число подписей под историческим воззванием о запрещении атомного оружия. Каждая новая подпись, а их уже миллионы, свидетельствует о неуклонном желании народов отстоять мир, обуздовать поджигателей войны.

Г. Подкопаев.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ